

Сургутская ТРИБУНА

№161 (7992)

Среда, 24 августа 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.



С пожелавших страниц районной газеты "К победе коммунизма" встает история 30-летней давности, когда Сургут еще и не назывался городом. Если прочитать внимательно каждую строку - от передовой статьи до объявления - можно увидеть жизнь такой, как она есть: героической и обыденной, трагической и смешной. А в целом - прекрасной, потому что, несмотря ни на что, люди летали в космос, строили города и верили в будущее. Прочувствуйте дух того времени, наши сегодняшние читатели, и может быть в вас станет чуть меньше пренебрежения к тем годам, чуть больше понимания нашей непростой истории, чуть больше любви к Сургуту и сургутянам.

Люди, упоминающиеся в газетных заметках, опубликованных на 2-й странице сегодняшнего номера возможно, до сих пор живут в нашем городе. Откликнитесь, пятиклассник Владимир, которому мама подарила часы, мальчик в костюме космонавта на демонстрации 7 ноября 1964 года и многие-非常多的 другие. Накануне 60-летия газеты, "Сургутская трибуна" готова рассказать, как сложилась ваша судьба.

Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

У НАС В ОБЛАСТИ

Фермеры приходят и уходят

Омутинское. Ухудшение финансового положения, сложившиеся трудности с материально-техническим обеспечением, отсутствие рынка сбыта своей продукции привели к сокращению числа фермеров.

Врайоне за два последних года распалось 26 хозяйств. Процесс пошел, но в обратную сторону.

В "Светлом" - целебная соль

Ялуторовск. Новый лечебный корпус скоро вступит в строй в профилактории "Светлый", который с 1 августа передан в ведение местного государственного социального страхования.

Специалисты Санкт-Петербургского газа заканчивают здесь монтаж соляной шахты; не имеющей аналогов среди здравниц области. Целебная соль, которую будут поставлять из Закарпатья, помо-

жет излечивать от недугов тех, кто страдает заболеваниями дыхательных путей.

В профилактории будут использоваться и другие современные методы лечения, которые по достоинству оценили многие пациенты нашей области.

Горела нефть, взорвался газ

Пренеприятнейшее событие произошло в минувшую среду в районе Нижневартовска.

В результате аварии на нефтепроводе лужа "черного золота" разлилась на три гектара и, разумеется, загорелась. От пожара взорвался и местный газопровод. К счастью, пламя удалось своевременно локализовать, а затем ликвидировать. Сумма ущерба установливается.

18 августа вечером крупный пожар произошел в Тобольске, в районе железнодорожного вокзала. Загорелся склад электрооборудования, принадлежащий районным электросетям. Уничтожено и здание, и электрообо-

рудование, и находившаяся рядом сторожка. Ущерб, по приблизительным подсчетам, составил 30 миллионов рублей, предполагаемая причина пожара - поджог.

Новый колледж для северян

Ханты-Мансийск. Ханты-Мансийское национальное педагогическое училище с июля стало называться колледжем, то есть поднялось на ступеньку выше.

Здесь готовят абитуриентов к новому учебному году, и колледж тоже готовится - прихорашивается, принаряжается. Коллектив его делает все, чтобы выглядело учебное заведение достойно.

Здесь 15 сентября намечается дополнительный набор на физиологический факультет Нижневартовского пединститута. Будущие студенты колледжа будут изучать не только русский язык и литературу, но и хантыйский язык, а также литературу народов Севера.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Родом из XIX века

• Зоя СЕНЬКИНА

Летом этого года Д.Е.Кишкинова разменила сотую годовщину со дня своего рождения. И если все будет хорошо, то 18 июля следующего года ей исполнится ровно век.

Событие для нашего города редчайшее, ибо долгожители в этих краях считанные единицы.

Жизнь Дарьи Егоровны прошла на Кавказе, а этот край славится тем, что живут здесь подолгу. Около двадцати лет назад она переехала в Сургут и живет в семье сына, где окружена теплом и вниманием.

Здоровье для своего возраста у долгожительницы

неплохое. Это отмечает и наблюдающий ее участковый врач. Дарья Егоровна очень подвижна, мелкие домашние дела она выполняет с большим удовольствием. Но самое любимое занятие Дарьи Егоровны - чтение. Пристрастилась она к нему в то время, когда пошли в школу внуки, у которых теперь уже есть свои семьи.

А еще Дарья Егоровна - очень набожный человек. Она регулярно посещает храм, является одной из постоянных прихожанок. И если по каким-то причинам родные не могут отвезти ее для участия в службе, то долгожительница отправляется туда самостоятельно.

ПИСЬМА В "СТ"

Халеи на асфальте

• Иван ЗАХАРОВ

Еще года два назад там был большой водоем - не то озеро, не то старый карьер. Но там всегда плавали халеи - красивые птицы, наши северные альбатросы. Они отдыхали после долгих полетов, искали и находили букашек, вкусные корешки, водоросли. Халеи - всеядные птицы, и место то пришлось им по вкусу.

Но однажды пришли к водоему люди, засыпали все песком, щебнем, потом все заасфальтировали и устроили автомобильный рынок, на котором по субботам и воскресеньям собирается множество машин и автолюбителей. Колодню рынок пустеет и ос-

тается лишь чистый асфальт.

Но каждый вечер вот уже второй год сюда прилетают все те же халеи. Безотчетное чувство и внутреннее чутье, а попросту говоря, инстинкт ведет их к воде, а приводит на асфальтированную площадь. Часами, до самых сумерек, уныло опустив свои головы, сидят птицы, ожидая свою воду с теми самыми букашками, которых очень любили. Но тщетно, воды там уже никогда не будет.

Что же делать халеям? Они все равно сюда будут прилетать - на автомобильный рынок.

ИНЦИДЕНТ

А была ли авария?

• Алексей НОСИКОВ

В городе, пожалуй, уже каждый наслышан с злополучной посадкой самолета Ту-154, у которого "отказал" двигатель. Но, как выяснилось этот случай не стоит относить к разряду аварийных.

Дело в том, что на самолете Ту-154 отказ одного из двигателей не является аварийной ситуацией. Экипаж разрешается продолжать полет, если отказ не стал причиной пожара. При перегонке самолета Ту-154 без пассажиров даже разрешается взлетать, производить полет и совершают посадку на двух двигателях, с одним выключенным. Так что пассажирам не стоит особо беспокоиться по этому поводу.

А что касается инцидента, случившегося 19 августа, то причиной остановки двигателя стала обычна халатность: забыли закрыть клапан, вследствие чего произошла утечка масла.

ОФИЦИАЛЬНО

Динамика цен на потребительские товары и услуги

за период с 15 июля по 15 августа 1994 года.

В период с 15 июля по 15 августа индекс цен на потребительские товары и услуги составил 111 процентов, в том числе на продовольственные товары - 101,2 процента, непродовольственные товары - 107,3 процента, платные услуги - 129 процентов.

С начала года цены на товары и услуги выросли в 1,9 раза, в том числе на продовольственные товары - в 1,7 раза, непродовольственные товары - в 1,8 раза, услуги - в 4,6 раза.

Продовольственные товары

За период с 15 июля по 15 августа выросли цены на колбасные изделия - на 6,8%, рыбу мороженную - на 3,1%, консервы рыбные и мясные - на 3,9-4,4%, сыр - на 1,2%, кондитерские изделия - от 1,2 до 3,2%; крупяные изделия: гречневая крупа - на 10,3%, рис - на 18,8%.

Дешевле стала плодовоощная продукция. Цены на капусту, лук, чеснок, морковь, огурцы, помидоры, яблоки снизились на 1-5,8%.

Непродовольственные товары

За период с 15 июля по 15 августа сохранились значительные темпы прироста цен на непродовольственные товары. Так, сорочки мужские хлопчатобумажные подорожали на 29,5%, костюм мужской из шерсти - на 35,7%, брюки мужские из шерсти - на 7,7%. Выросла цена на шампунь - 71,0%, зубную пасту - 50%.

Платные услуги населению

На истекший период наиболее интенсивно росли тарифы на платные услуги населению. Значительно увеличилась плата за проживание в гостинице - на 50%. Она составляет, к примеру, в гостинице "Мир" за сутки в двухместном номере 20 тысяч рублей. Плата за прокат черно-белых телевизоров и холодильников увеличилась в 9,8 раза и составляет 322 рубля в месяц.

Химическая завивка волос (коротких) с укладкой стоит 25 тысяч рублей, что дороже в 1,7 раза.

Городской отдел статистики.

Редакции газеты "Сургутская трибуна"

требуются агенты по доставке газет в пос. Звездный, мкрн. строителей (частные дома), на ул. Терешковой, Октябрьская, Школьная, Затонская, вагон-городок СУ-4. Обр.: ул. Маяковского, 12а, 2 этаж, отдел доставки.

К 60-ЛЕТИЮ «СТ»

ПРОШЕДШЕЕ, КАК ОНО БЫЛО

НАША ГАЗЕТА ЗО ЛЕТ НАЗАД

ЕСТЬ ФОНТАН!

Недавно рабочие Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции одержали новую трудовую победу. На Локосовском месторождении получен мощный фонтан нефти. Испытание скважин проводила бригада Геннадия Павловича Жуманова.

ПЛЮС ХИМИЗАЦИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

В районном Доме культуры будет проведена теоретическая конференция, посвященная итогам работы декабрьского Пленума ЦК КПСС «Об ускоренном развитии химической промышленности - важнейшем условии подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа». Достижения химической промышленности в нашей стране будут демонстрировать выставка «Химия в народном хозяйстве и в быту».

ДАЛЕКОЕ И БЛИЗКОЕ

Нет сомнения, что вы, читатели этой статьи, будете свидетелями, когда в нашем Сургутском районе будет вырабатываться ценнейшее химическое сырье. Не пройдет и десятка лет, как газобензиновые заводы будут отгружать из нашего края сырье для Омского синтетического завода и там из добываемого бутана Усть-Балыкского и Северо-Сургутского месторождений будет получен синтетический каучук.

ПЕРЕЖИТКИ ПРОШЛОГО

Пьянствовал и не работал десять дней в январе 1964 года Ю.Лескин, совершил по несколько прогулов Бабушкин, Мумраков, Пянтин, Каркатеев и другие из Юганского совхоза. После каждой попойки они дают обещания не нарушать трудовую дисциплину, но слово не держат. Есть ли совесть у таких людей? Должна быть, но находится она в объятиях пережитков прошлого.

С СОБОЛЕМ И БЕЛКОЙ

Лучше других на охотниччьем промысле в Лемпинском отделении промхоза трудятся братья Василий и Степан Каюковы. Они промышляют соболя и белку. Накануне открытия форума коммунистов они пришли из урмана с богатой ношей. На приемный пункт сдано «мягкого золота» почти на 1300 рублей.

А БЕЗ ВОДЫ ...

Еще три года назад жители поселка нефтегазодобывающих на собраниях говорили о том, что у них плохо организовано снабжение водой. За эти годы администрация Сургутской экспедиции принимает много постановлений о том, чтобы пробурить несколько колодцев, нопокако одни бумаги, а воды нет. Некоторые жители поселка пробурили у себя в квартирах колодцы и живут неплохо. Но такая возможность имеется далеко не у всех.

ГРУЗЫ ДЛЯ БУДУЩЕГО ГОРОДА

Нынешней весной придут первые грузы для строительства будущего города. «Где они будут выгружаться?» - спросили мы начальника строительно-монтажного управления Николая Васильевича Юрковского. Он сообщил, что ниже больницы, напротив гаража автоколонны, на крутом берегу когда-то таежной речки Боровой будет построена новая пристань.

КАКИМИ РАСТУТ НАШИ ДЕТИ?

У Л.П. Суровцевой двое сыновей. Младший сын, пятиклассник Владимир, уже сейчас не слушается ни педагогов, ни старших, не считается с мнением коллектива класса. Из его уст нередко услышишь нецензурную брань. Однако сердобольная мать всячески бацает сыночка. Недавно на его руке появились часы. Пожалуй, рано было преподносить такому сыну дорогостоящий подарок. Ведь он

наверняка не оценит, с каким трудом матеря копила деньги.

И ЗАШУМЯТ ЛЕСА...

На территории Сургутского лесничества нынешней весной начнутся посадки леса. В зеленой зоне рабочего поселка предстоит засеять и засадить 340 гектаров пустырей, гарей, необлесившихся лесосек. Потребуется 340 килограммов семян сосны, которые можно получить из 34 тысяч килограммов шишек.

Для обеспечения посадочным материалом на последующие годы в Сургуте в нынешнем году закладывается лесной питомник. Лесничество обращается к школьникам Сургута с просьбой участвовать в сборе сосновых шишек, которые будут приниматься по цене 29 копеек за килограмм.

ОСУЖДАЕМ КИТАЙСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

С большим интересом ознакомилась я с постановлением ЦК КПСС и докладом Т.Суслова, гдедается глубокий анализ неправильных шовинистических действий китайских руководителей. Я беспартийная, но всем сердцем хочется поблагодарить ленинский Центральный Комитет, Н.С. Хрущева за то, что они делают все необходимое для укрепления единства международного коммунистического движения, для сплочения всех сил, выступающих за мир, демократию и коммунизм.

УЧИТЬСЯ НАДО ВСЕМ

Некоторые учащиеся школы рабочей молодежи часто не посещают занятия и даже пытаются оставить школу. Это Першин Анатолий и Неумоин Михаил, работники промкомбината, Александр Кошакаров с рыбокомбината, Зоя Позолотина, сотрудница военкомата и другие.

ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА ГЕРОЯ

Утром 17 апреля 1964 г. Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н.С. Хрущеву были вручены орден Ленина и медаль «Золотая звезда». Награды вручил в Большом Кремлевском дворце Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л.И. Брежnev.

ПОСВЯЩАЕТСЯ СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЮ

Коллектив Усть-Балыкской экспедиции досрочно, 17 апреля, завершил выполнение апрельского и четырехмесячного планов поглубокому бурению. Свой трудовой успех коллектив посвящает семидесятилетию Первого секретаря ЦК КПСС Н.С. Хрущева.

СЧАСЛИВЫЕ БИЛЕТЫ

Денежно-вещевая лотерея пользуется большой популярностью у населения нашего города. Билеты первого и второго выпусков 1964 года были раскуплены. Многие сургутяне выиграли. Например, инспектор сберкассы В.М. Родиков выиграл холодильник «Саратов» стоимостью 150 рублей, работник Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции В.В. Краснолуцкий - стиральную машину за 75 рублей. Другие владельцы лотерейных билетов получили пять стиральных машин, три швейные ручные машины и другие ценные вещи, вместе которых при желании владельцам выдавались деньги.

КО ВСЕМ ШКОЛЬНИКАМ РАЙОНА!

Дорогие ребята! Первую нефть повезут в Омск на танкерах, а в будущем году будет построен нефтепровод Сургут-Омск. Наш районный центр связует с центральными районами страны железная и шоссейная дороги. Через несколько лет наша деревня Сургут станет большим красивым городом.

Можем ли мы оставаться в

стороне от этих свершений? На комитете комсомола мы недавно обсуждали этот вопрос. Решили собрать не менее 20 тонн металлического лома для строительства нефтепровода Сургут-Омск.

ПОДВИГ НА ЮГАНСКОЙ ОБИ

26 мая 1964 года навсегда останется в памяти сургутян. Этот день - юбилейные нефтегазодобывающие отряды Родине первые тонны «черного золота».

СТАРИНКЕ - НЕТ

Строители привыкли работать по старинке, дают много брака. Испытывая нехватку жилья, мы вынуждены были принимать дома неоштукатуренными, без крыши, но сейчас мы этого делать не будем.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

В Сургуте будет широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Эту новость нам сообщил директор районной сети кинофикации т.Ахтышев.

Несколько лет назад в районном центре не насчитывалось и 50 телефонов. Теперь только телефонная станция района узла связи обслуживает около 200 абонентов. Сейчас связисты получили два новых коммутатора, которые позволяют установить не менее 300 новых аппаратов.

ТОРГОВАТЬ НАДО ЛУЧШЕ

Несмотря на то, что завоз продуктов в магазины уже прошел, у нас очень плохо организована торговля. В магазине давным-давно нет выбора конфет, кроме дорогих шоколадных, которые не всем доступны. Печенье тоже только одного сорта. Дефицитом является сахарный песок, а хлебобулочных изделий выпекают столько, что установлена норма - одна плюшка на человека, да и то приходится стоять в очереди.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА СУРГУТСКУЮ ЗЕМЛЮ

«Сибиряки горячо приветствуют бригаду тов. Алларова», «Добро пожаловать на сургутскую землю» - эти лозунги престрели в прошлую субботу на аэродроме Сургута, где представители организаций и предприятий района собрались для встречи бригады прославленного бурового мастера Башкирии Героя Социалистического Труда Ричарда Хайрулловича Алларова.

ДЛЯ ГОРОДА СУРГУТА

Из Омска в Сургут началась выгрузка деталей для двух крупнопанельных шестидесяти квартирных зданий. Первые два дома городского типа поступят для рабочих, инженеров и техников нефтепромыслового управления «Сургутнефть». Вместе с новыми зданиями в районный центр доставят башенные краны и все необходимое для монтажа оборудования. Для сооружения зданий в Сургут выехала большая группа специалистов-монтажников.

СУРГУТСКАЯ ГРЭС

Уральскому отделению государственного ордена Ленина института «Теплоэлектропроект» поручено проектирование Сургутской ТЭЦ.

Одновременно специалисты института получили задание высказать технико-экономические соображения по строительству в районе Сургута крупной электростанции, работающей на попутном газе.

БЫТ ПОЗАБЫТ

Отслужил свой век старый деревянный пароход «Максим Горький». Весной он бросил якорь в Сургуте. Судно «оккупировано» рабочими строительного управления №9. Теперь там общежитие. Живет 150, а порой и 200 человек. Надо сказать, нелегко приходится пароходским. Надворе стоит осень,

ночи стали холодные, дождливые, а пароход не отапливается. Кончился мазут и неизвестно, когда будет. Людям приходится спать под двумя одеялами, а подчас ложиться, не раздеваясь. Пять дней на пароходе не было электричества.

В ПАРТКОМЕ РАЙОНА

Бюро партийного комитета района одобрило патриотическое начинание коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления №9, решивших достойно встретить 47-ю годовщину Великого Октября.

УРОЖАЙ ХОРОШИЙ, НО...

Славная уродилась нынче капуста. Если разумно поставить дело, то ее можно обеспечить население Сургута на зиму. Сейчас на складах совхоза лежит около 700 мешков капусты, она портится, но в магазинах ее не найдешь. Больше того, председатель Сургутского рыбкоопа т. Макаров думал передать капусту в рыбоконсервный комбинат на промышленную переработку.

ВОСПИТАТЕЛЬ, ДРУГ, КОММУНИСТ

Недавно педагогический коллектив восьмилетней школы имени Гагарина торжественно отметил 50-летие со дня рождения отличника народного образования учительницы Марии Ивановны Хмелевой. Почти 30 лет работает она в школах нашего района. Своим нелегким трудом она снискала всеобщее уважение. Мария Ивановна - активный участник общественной жизни района, страстный агитатор и пропагандист бессмертных ленинских идей.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Меня постигло огромное несчастье. В октябре прошлого года на пути из Покурской школы в поселок Орехово замерз мой сын Валерий Кучерков. Этой же страшной удачи чуть было не подвергся и второй мой сын, одиннадцатилетний Витя. И только благодаря тому, что его разыскали и спас Геннадий Степанович Пастухов, мальчик остался жив.

НОВЫЙ МАГАЗИН

В молодом поселке сургутских нефтяников, что вырос в западной части районного центра, открылся новый магазин. Это первый торговая точка отдела рабочего снабжения нефтепромыслового управления «Сургутнефть». Для удобства покупателей магазин работает без перерыва.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Жолудь Анна Тимофеевна, 1941 года рождения, проживающая в поселке Сургут, улица Гагарина, д.38, возбуждает дело о расторжении брака с Жолудью Леонтием Степановичем, 1936 года рождения, проживающим в Самаровском районе, поселок Урманский, 20 квартал.

Дело будет рассматриваться в Самаровском районном суде.

ГОРДИМСЯ НОВЫМ ВЗЛЕТОМ

В космосе новый советский корабль! На борту «Восхода» трое наших земляков - В.М. Комаров, К.П. Феоктистов, Б.Б. Егоров. Волна и будоража, летит по Земле эта весть. Давайте и мы, дорогой читатель, вместе с этой новостью пойдем по Сургуту.

Летчики в аэропорту. Они собрались небольшой группой. «Сами сегодня летали. Пониже, правда», - шутит кто-то.

СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

14 октября состоялся Пленум ЦК КПСС. Пленум удовлетворил просьбу т. Хрущева Н.С. об освобождении его от обязанностей

Первого секретаря ЦК КПСС, члена Президиума ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья.

Пленум ЦК КПСС избрал Первым секретарем ЦК КПСС т. Брежнева П.И.

В ЦЕХЕ БУРЕНИЯ

Все рабочие цехи бурения активно оформили подписку на газеты и журналы на 1965 год. Много работы было в эти дни у общественного распространителя цеха бурового мастера Георгия Петровича Еремина. Все 186 рабочих цеха выписали в среднем по 5-6 различных изданий.

КОЛЛЕКТИВУ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

«К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА», ЕЕ РАБОЧИМ И СЕЛЬСКИМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ

30 лет назад вышел первый номер сургутской районной газеты. Она всегда шагала в ногу с жизнью, освещала события, происходящие в хозяйственной и культурной жизни района, пропагандировала достижения и передовой опыт, резко критиковала недостатки, волокиту и бюрократизм, выдвигала злободневные вопросы, была боевым помощником парткома и райисполкома.

ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ

В ЦК КПСС состоялись встречи руководителей КПСС и Советского правительства с партийно-правительственной делегацией Китайской Народной Республики, прибывшей на празднование 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Беседы проходили в откровенной,

БУДТЕ ПРАКТИЧНЫ

Когда маячит КОРЗ, угон "любимицы" не страшен

■ **Андрей КОСТАНИЦА, старший лейтенант группы
разыска ДПС ГАИ**

Горькие факты свидетельствуют о том, что интерес преступных группировок к автотранспорту возрос неизменно. За первое полугодие 1994 года зарегистрировано 336 угонов.

Не раз уже говорилось о том, как уберечь свою "любимицу" от посягательств, но видно пока "гром не грянет, мужик не прекрестится".

Два года назад на конкурсе противогонных систем первое место заняла охранная сигнализация под названием "Комплекс оперативного разыска и задержания угнанных транспортных средств" - КОРЗ. Два качества КОРЗ дают ему решающее преимущество перед другими противогонными системами.

Первое - то, что им оснащаются не только автомашины владельцев, но и посты, и патрульные машины ГАИ.

Второе - информационная емкость КОРЗ. Он способен взять под защиту и охватить поиском не только всю Россию, но и ближнее зарубежье.

Есть реальная возможность создать единую евро-азиатскую систему поиска и задержания угнанных автомашин. Пропавшую, скажем, в Сургуте автомашину, можно обнаружить в Москве, в Омске

или в Дагестане - если этот регион оборудован данной системой. В настоящем времени система КОРЗ внедрена в 62 городах России. Десять предприятий начали серийный выпуск системы.

Новенькая Сургуту. Сегодня по городу бегает уже более четырех тысяч автомашин, оборудованных аппаратурой КОРЗ. Ею оснащены все посты ГАИ на выездах из города, городские отделы милиции, несколько десантков патрульных автомашин.

В ближайшее время инспекторы ГАИ получат на вооружение пеленгатор, который поможет мгновенно выяснить, в каком направлении работает радиомаяк.

Теперь отом, как установить на вашу автомашину систему КОРЗ.

Исполнительное право на монтаж и установку данного оборудования имеет "Предприятие КОРЗ", руководитель - С. Е. Безруков. Тел.: 76-85-66, 76-83-66. Только это предприятие заключило с УВД соглашение о совместной деятельности.

В городе также устанавливают систему еще три организации - делают они это подпольно и незаконно. Владельцы, установившие аппаратуру КОРЗ в этих фирмах, милицией обслуживаться не будут.

"РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ" НЕ СТРОИТ "ПИРАМИД"

■ **Павел СТОЛЕТОВ**

С недавних пор российские граждане начали проникать новой мудростью: заработать деньги куда легче, чем их сохранить. От инфляции, от жуликов, от "сюрпризов" отечественной экономики... И не то, чтобы рынок сберегательных услуг был беден - скорее, выбор сложен.

У надежного Сбербанка - до обидного низкие проценты ставки, которые к тому же с подачи ЦБ продолжают снижаться. Будто бы инфляция побеждена, как оспа! Коммерческие банки и не очень доходны, и не очень надежны - тем более банкротства витают над ними, как тени отца Гамлета. Невозврат банковских кредитов стал хвостом более частой, чем насморком. На этом фоне наиболее привлекательно выглядят услуги финансовых компаний, на языке специалистов имеющие "услугами по высокодоходному доверительному управлению средствами граждан".

Высокие доходы такие компании извлекают из операций, приносящих сегодня максимальную прибыль - риэлтерских, торговых, иных. Банкам же запрещено осуществлять операции по производству и торговле материальными ценностями - их инвестиции предельно регламентированы. Казалось бы, все ясно. Но то, что в мировой практике не вызывает сомнений, на российской почве обретает, скажем так, некоторое своеобразие. С одной стороны, подмочить репутацию финансовым компаниям всячески стараются государственные финансовые. Что вполне понятно - старая нелюбовь на почве ревности. С другой стороны, нередко вызывают огонь на себя сами финансовые компании, которые не могут внятно объяснить, для каких целей они собирают деньги вкладчиков и каким именно образом собираются их умножить. А это раздражает. Между тем, кому есть что сказать, тот не станет играть в "партизан", прячась за общими фразами и ссылаясь на "коммерческую тайну". Пример тому - финансовая компания "Русская недвижимость", с самого начала

своей деятельности избрала принцип полной открытости.

Чтобы понять, в какие руслы направляет компания привлеченные средства, достаточно взглянуть на схему одноименного концерна, объединившего 12 предприятий различного профиля.

Если финансовую компанию образно можно назвать сердцем концерна, то фундаментом его по праву Русский Центр Недвижимости, который непосредственно занимается куплей, продажей и обменом жилья, приобретением производственных помещений. Среди риэлтерских фирм РЦН - одна из старейших, и занимает прочное положение благодаря опыту и прогрессивным методам работы. Компьютерная сеть Центра охватывает практически все крупные города России. При этом особое значение придается юридическому обеспечению сделок. Все приобретенное жилье становится на баланс и является собственностью концерна. Только по одному Волгограду концерн владеет производственными и жилыми площадями на сумму свыше 20 миллиардов рублей в действующих ценах. А как известно, операции на рынке недвижимости обеспечивают не только быструю оборачиваемость средств и высокую прибыль, но и в полной мере защищают деньги вкладчиков от любых экономических потрясений.

Помимо операций с недвижимостью, концерн развивает цепь ряд перспективных и прибыльных направлений. В его составе - строительная компания "РНстрой", предприятие "Поляна", занимающееся производством и монтажом строительных конструкций.

Еще одно предприятие концерна - "Сети Электросвязи" - специ-

ализируется на строительстве и эксплуатации телефонных сетей. Не секрет, что большинство отечественных АТС морально устарело и не обеспечивает нормального качества связи. Поэтому фирма ориентируется на электронные станции с европейским оборудованием.

На европейское качество делают ставку и другое подразделение концерна - Торговый Дом Братьев Макаровых, месячный оборот которого приближается к 19 миллиардам рублей.

Автотранспортное предприятие "Рустрансавт", работающее в тесном контакте с финской фирмой "Моби Трейд", осуществляет грузовые и пассажирские международные перевозки. В стадии становления судоходная и авиакомпании.

Рекламно-полиграфические услуги агентства "Нави", ссудо-зalogовая деятельность сети ломбардов "Серебряный Ларец" - все это и многое другое входит в понятие концерна "Русская недвижимость". Годовой оборот предприятия концерна достигает 686 миллиардов рублей. А это значит, что деньги, привлеченные его финансовой компанией, действительно работают, а не складываются в пресловутую "пирамиду", где первые вкладчики получают за счет вторых и так далее, пока сооружение не рухнет. По этому поводу сами работники "Русской недвижимости" шутят: "Если пирамиды и имеют какое-то отношение к недвижимости, то только в Египте. Но нас гробницы не интересуют".

Сегодня услугами финансовой компании пользуются около миллиона россиян. Что их привлекает? Появившаяся наконец возможность получать на свой рубль тот реальный доход, который определяется действующим рынком, а нечиновником, сочиняющим инструкции. Но в еще большей степени - строгое выполнение фирмой своих обязательств. А это, пожалуй, сегодня, актуально, как никогда.

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Спасибо вам, добрые люди

Мы два пенсионера, участники войны и трудового тыла. Хотим поблагодарить нашего участкового врача (мы называем его семейным) Галину Семеновну Штенге и ее помощницу-медсестру за внимание к нам. Мы уже пожилые люди, обоим за 80 лет, но Галина Семеновна,

могло сказать, поставила нас на ноги. Такого доброго отношения к себе мы еще не видели. Кажется, если бы все так относились к своим пациентам, больных было бы меньше.

Михаил Федорович и Лидия Акимовна Александровы.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ



САМА - ПОГАНКА, А ПОД ШАМПИНЬОНА РЯДИТСЯ

■ **Григорий ТЕСЛЕНКО,
заведующий отделом гигиены питания
центра санэпидемстанции
Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ**

С середины июля и до первых заморозков продолжается увлекательная пора сбора грибов.

Плохое знание грибов, схожесть из-за погодных условий бледной поганки с сыроежками, ложных опят со съедобными опятами, по заключению ученых, стало причиной отравления 170 человек осенью 1991 года в Краснодарском крае, из них 25 человек умерли. Не обходит стороной отравления грибами и наш регион, а прием алкогольных напитков к грибным закускам усугубляет тяжесть заболевания.

Запомните отличительные особенности ядовитых грибов от съедобных и научите этому детей.

Бледная поганка - пластинки под шляпкой и ножка белые, книзу ножка утолщенная, с нежным колечком. Бледную поганку неопытные грибники принимают за сырьёку, у которой нет ни кольца на ножке, ни утолщения. Похож и шампиньон на бледную поганку - шляпка белая, пластинки розовые или темно-бурые, кольцо на ножке плотное, утолщения на ножке нет.

Ложный опенок по размерам меньше съедобного и не имеет пленки под шляпкой, пластинки серо-зеленого цвета. У опенка съедобного шляпка серо-желтого цвета, с коричневыми чешуйками на шляпке, пластинки белые, иногда с розовыми пятнами, пленкой под шляпкой.

У ядовитого белого гриба (сатанинского) мякоть на изломе сначала краснеет, затем синеет, а у белого гриба на изломе мякоть белая. По внешнему виду грибы не отличаются.

Свинушка тонкая содержит ядовитое вещество муска-

рин, которое имеется в красном мухоморе и не разрушается в процессе отваривания. Также она способна накапливать соединения тяжелых металлов, содержащихся в выхлопных газах автомобилей. Поэтому и внесена в число ядовитых грибов.

При сборе грибов следует неукоснительно соблюдать следующие правила:

- нельзя есть или пробовать сырьими даже съедобные грибы;
- собирать грибы только известные;
- не берите перезревшие, дряблые, червивые с плесенью или слизью;
- ни в коем случае нельзя брать в руки или срезать ножом грибы, имеющие на конце ножки клубневидное утолщение, окруженное колечком, ошибочно взяли в руки - вымойте руки и нож;
- не собираите грибы в целлофановые мешки, оцинкованные ведра, так как они мнутся, приобретают ядовитый вкус цинка, а при сортировке резко ухудшаются условия для сокабливания поверхности шляпок, ножек от грязи, земли и неоднократного промывания проточной водой, а с маслят, зеленушек, сырьёек необходимо снять со шляпки и пленки;
- без переработки не храните грибы даже в холодильнике;
- нельзя хранить, варить грибы в оцинкованной посуде или глиняной глазурованной;
- сортировать грибы и перерабатывать нужно каждый вид отдельно.

При подозрении на отравление грибами необходимо создать больному полный покой, вызвать врача.

Не собираите грибы вдоль автомобильных и железных дорог, в районах разлива нефти, в выгоревших местах - такие грибы накапливают ядовитые вещества и не пригодны в пищу.

ЧТО?**— ГДЕ? —****КОГДА?**

Финансовая компания «РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ»

Вашим доходам не будет страшна рыночная нестабильность, ведь они обеспечены самым надежным - недвижимостью.

Недвижимость всегда приносит и будет приносить немалую прибыль.
ПОМНИТЕ: обращаясь к нам, вы заботитесь не только о своем будущем, но и о будущем ваших детей.

Финансовая компания предлагает

очень удобный вид вклада - текущий.

Он начинает возрастать уже на следующий день,

увеличиваясь на 0,46% ежедневно.

Проценты начисляются на проценты, и уже

через месяц ваш вклад **возрастает на... 15.29%**.

Из этих денег уже не вычтут подоходный налог!

Снять нужную сумму или пополнить свой вклад вы можете в любой момент согласно заключенному договору.

**Принимает СРОЧНЫЕ вклады
от населения на год - 550%-610%.**

Вы вносите вклад и получаете через...

размер вклада,
руб.

КОР.
руб.

6 мес..
руб.

1 год..
руб.

10.000
100.000
500.000
1.000.000

400
6.000
40.000
80.000

28.500
290.000
1.475.000
2.950.000

65.000
665.000
3.400.000
6.800.000

КОР - КОМПЕНСАЦИЯ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ РАСХОДОВ.

Гарантируются дополнительные выплаты пенсионерам и женщинам, имеющим детей до 6-ти лет, доверившим нам свои деньги:

10% по вкладам на 1 год;
90% по вкладам на 2 года;
600% по вкладам на 3 года.

ПРИ ДОСРОЧНОМ РАСТОРЖЕНИИ ДОГОВОРА - 125% ГОДОВЫХ.

Поместив деньги в одно агентство "Русской недвижимости", вы можете снять их в любом другом, на всей территории России.

Для справок -

адреса представительств: г. Сургут, ул. Профсоюзная, 37, проезд авт. № 2, 7, 8, 21 до ост. "Островского", тел. 33-84-32; агентство Аэрофлота (центральная часть зала); ул. 30 лет Победы, 32, здание Объ трубопроводстроя, 1-й этаж; г. Тюмень, ул. Ямская, 89, 5 этаж; ул. Превальского, 36, ком. 320.

Для вас и ваших детей

ЗАЩИТНАЯ ПЛЕНКА - ВМЕСТО РЕШЕТОК!

Защитная и декоративная

плёнки

«МАДИКО»

для любых
стекол -
в фирме
«Дисконт
и К».

Тел.:
33-68-11,
33-55-19.

не боятся падающих слонов.



Продают
керамзитовый
гравий по цене
80 тысяч рублей.
Тел.: 77-93-55,
39-42-06, 33-78-59
(в рабочее время).

Организация реализует со склада
г. Сургуте:
• лимонад емк. 1,5 л (3-х видов,
пр-во Голландия) - 2100 руб.
• лимонад емк. 0,35 л (5-ти видов,
пр-во США) - 900 руб.
• конфеты, 200 г (пр-во Герма-
ния) - 3800 руб.
• сыр (пр-во Бельгия) - 8000 руб.
за 1 кг.
Обр.: Сургутская БПТОиК
Главтюменнефтегаза, склад №3.
Тел. 77-88-65.

Организация предлагает оптом товары за наличный расчет со склада в г. Сургуте:
• шампанское Shrimante (Италия) - 5.700 руб.
• водка «Золотое кольцо», 0,5 л - 3.700 руб.
• «Фанта», 2 л - 3.300 руб.
• Cola Sport, 0,33 л - 1.000 руб.
• соки, 1 л, в ассортименте - 2.200 руб. а также шоколад «Сникерс», «Баунти», «Дафи», «Торис», жевательная резинка «Дирол», «Стиморол» и др.
Тел.: 77-87-25
(с 9.00 до 17.00).

**ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФОНД
СОЦИАЛЬНЫХ
ГАРАНТИЙ ИЗВЕЩАЕТ,
ЧТО ПРОДОЛЖАЕТСЯ
РЕГИСТРАЦИЯ
И ОРГАНИЗАЦИЙ ВСЕХ
ФОРМ
СОБСТВЕННОСТИ
В КАЧЕСТВЕ
СТРАХОВАТЕЛЕЙ.
СПРАВКИ ПО ТЕЛ.:
33-68-49,
33-44-59.**

РАЗНОЕ

Сургутский городской центр лицензирования строительной деятельности извещает об аннулировании в связи с длительным невостребованием следующих лицензий: 010261 ИЧП «Фирма Шарипова»; 010266 ТОО «Строймонтаж»; 010305 ТОО «СМТИУ»; 010307 АОЗТ «НИКОС»; 010343 ИЧП «ТРАНССТОЛ»; 010355 ТОО «АВТОКРАН».

Снимут двух-, трехкомнатную квартиру с телефоном. Тел. 22-10-82.

Семья снимет на год двухкомнатную квартиру в районе улиц Лермонтова, Островского. Оплату и порядок гарантят. Обр.: ул. Мира, 5/1, кв. 101.

Требуются энергичные люди для работы по совместительству и на полный рабочий день. Тел. 21-60-53 (с 13 до 16 часов).

Нашедшего технический паспорт

автомобиля ВАЗ-21061 № Е6101ТЮ на имя Колгановой Е.П. просят вернуть по адресу: ул. Бажова, 7, кв. 52, или позвонить по тел. 33-65-33.

Требуются услуги няни сроком на 2-3 месяца. Обр. ул. Бажова, 1, кв. 65 (до 29 августа, после 17 часов).

Купят 1-, 2-комнатные квартиры в центре города. Тел. 22-56-88 (в раб. время).

Просят вернуть утерянный паспорт на имя Макаровой Ольги Александровны. Тел. 77-86-02 (в раб. время).

Реализуются мелкими партиями (не менее коробки) сигареты «Луч», «Ива». Стоимость пачки - 135 руб., коробка - 101.250 руб. Тел. 77-87-21 (с 14.00 до 17.00).



АООТ
«Сибирькомплект-
нефтегазстрой»
реализует
по договорным ценам:

- * фильтры масляные КамАЗ, "Жигули";
- * резак РЗП-02, Р2А-02;
- * горелку ГЗ-05, Г2-05;
- * редуктор кислородный, пропановый;
- * аккумулятор бст-132, бст-75;
- * шины ГАЗ-24, УАЗ, "Нива";
- * баллон кислородный, пропановый;
- * насос НШ-50, 10, 32;
- * карбюратор К-126, К-135, К-131, К-125;
- * стартер ВАЗ;
- * г/цилиндры на трактор Т-130;
- * шлифкруги 180x4x22, 180x6x22;
- * звено, палец на трактор Т-130;
- * запасные части к автобусам «Икарус»;
- * кабель КСТП 5х4x0,52, 16x4x0,52;
- * установку битумных котлов УБК-81;
- * малярную станцию СО-115;
- * трансформатор ТДН-16000/110;
- * машину штукатурно-затирочную СО-86, СО-112.

Обр.: ул. Островского, 26/2, а/я 14,
проезд авт. № 4, б, до ост. «Поселок Звездный».
Тел. 22-42-77.

Выставочный зал «Техника» предлагает:

телефизоры - SONY диаг. 64 см; PANASONIC диаг. 72 см; SHARP диаг. 64 см (стерео); SAMSUNG диаг. 54 см (с телевидением); NEC диаг. 54 см; видеомагнитофоны - SONY-436; SONY-236; PANASONIC-20; FILIPS; JVC; видеоплееры - SONY (непишиущий); ORION (пишиущий); видеокассеты с записью; музыкальный центр PANASONIC; лазерные диски; автомагнитолы - SONY; JAGUAR; автосигнализации.

А также широкий выбор бытовой техники фирмы MOULINEX!

Обр.: ул. Маяковского, 37, ост. «Магазин «Руслан» (с 11.00 до 19.00, перерыв с 14.00 до 15.00, в субботу с 11.00 до 16.00).
Тел. 77-89-68.

Вниманию акционеров

АООТ "Домостроитель"!

24 сентября в 11 часов

в КСК "Досуг"

(ул. 50 лет ВЛКСМ, 1)

состоится общее собрание

акционеров

АООТ "Домостроитель".

Тел. 22-26-44.

Рабочая комиссия.

"АВРОРА"

24 августа -

"КИКС"

(пр-ва России).

Сеанс: 19.00.

Вход бесплатный.

Главный редактор
Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

Газета выходит с 23 октября 1934 года.

Учредители: до выборов новых органов представительной власти учредитель - коллектив редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа. Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Редактор, зам. редактора: 22-25-64, ответственный секретарь: Наталья Сазонова - 22-95-41, корреспонденты: Зоя Сенкина - 22-98-14, Людмила Бокова, Алена Ослина - 77-86-04, 77-86-06, фотокорреспондент: Леонид Березницкий - 77-86-07, компьютерная верстка: Владислав Лазарев, Жанна Якушева - 77-86-01, бухгалтерия - 22-99-96, по вопросам подписки и доставки - 77-86-02, типография: директор - 22-92-51, технолог - 22-92-89.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г. Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Тираж 27.050. Заказ №4313.